

新华社电 庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会将于5月10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时，中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播，人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

2022年5月

9

星期一

壬寅年
四月初九



27°C
21°C

省委常委会召开会议 认真学习贯彻 习近平总书记重要讲话 和重要指示精神

李希主持会议

详见A2

与保鲜期赛跑！ 湛江126.68吨鲜荔枝 战“疫”出口

肇庆启动建设粤港澳大湾区预制菜产业园“第一园”

落实“菜十条” 打造“肇庆味”

广东明日或迎来 今年以来最强降水

湛江市多区 开展全员核酸检测

停止非必要流动、活动

被曝卖烂果 百果园致歉

消保委：品牌不能一味追求扩张速度而疏于管理

详见A4

广州出台措施支持汽车及核心零部件 产业稳链补链强链

新能源车停车费可获减免

羊城晚报讯 记者许张超、孙晶报道：广州市工信局近日发布《广州市支持汽车及核心零部件产业链补链强链的若干措施（征求意见稿）》（以下简称《若干措施》），提出支持构建更加安全可靠的可控产业链供应链体系、近地化构建“3+5+2”汽车产业园区新格局、提升汽车产业链自主创新与核心竞争力、推动智能网联与新能源汽车场景应用、强化要素资源供给和服务保障五方面的具体措施。

在保障汽车产业供应链稳定方面，《若干措施》提出建立常态化工作机制预判各种风险挑战，建立市、区、企业三级线上线下“每日调度通报”机制，建立重点企业“白名单”，鼓励实施“供应商AB角计划”，鼓励紧缺部件、材料适度库存储备。

其中，为推动汽车企业在核心零部件、重要物料等关键领域布局AB两家以上供应商保障，对承担“AB角”功能的销售类公司、制造类公司，以及“链主”企业、整车企业、龙头企业主动调整产品结构、成功引进承担“AB角”功能的制造类公司，将按实缴注册资本、销售纳税金额等标准给予不同程度的奖励，最高奖励额度

达到5000万元。

《若干措施》提出，近地化构建“3+5+2”汽车产业园区新格局，将建设番禺埃安、花都启辰、黄埔小鹏等三个“智能网联与新能源汽车自主品牌创新基地”，支持黄埔、增城、花都、南沙、番禺等区建设高端汽车零部件产业园，并推动广汽、广梅产业园积极对接粤港澳大湾区汽车整车和核心零部件企业。

在购置新能源汽车补贴方面，《若干措施》提出将对2023年1月1日前在市内购买车型范围内新能源汽车的个人消费者，给予1万元/辆补贴。广州市内整车企业新能源乘用车产品年销量达到50000辆，且年销量同比增长10%以上的，将获得销售额0.5%的一次性奖励，单个企业奖励最高不超过2000万元。

值得注意的是，《若干措施》还为新能源汽车车主的交通出行环境提出多条利好政策。如新能源汽车在政府投资建设的公共停车场（点）每天免费停2次，每次不超过5小时；在市区道路临时泊车位停车2小时内免费，超过2小时减半收费；还将推动新能源汽车在环城高速、绕城高速、机场高速等市内路段免费通行。

责编/袁婧 美编/刘翔 校对/朱晓明



李家超高票当选 香港特区第六任行政长官人选

誓言将团结带领740万香港居民，同为香港开新篇



羊城晚报驻香港记者
张豪 王漫琪 汤铭明

5月8日上午，香港特别行政区第六任行政长官选举在湾仔会展中心举行，候选人李家超以1416票支持票当选香港特别行政区第六任行政长官人选。这是香港完善选举制度后的首次行政长官选举，是有香港特色民主的又一次重要成功实践。

上午8时许，羊城晚报驻香港记者在湾仔会展中心一楼看到，不少香港特区选举委员会委员（以下简称“选委”）已经陆续来到主投票站现场，等待投票。8时30分许，候选人李家超及其竞选团队来到投票站外，迎接前来投票的选委并挥手打招呼，有选委主动上前向其表达支持。

9时至11时30分，选委以一人一票方式，对李家超进行无记名投票。香港基本法附件一规定，行政长官由一个具有广泛代表性、符合香港特别行政区实际情况、体现社会整体利益的选举委员会选出，由中央人民政府任命。新选制下，选举委员会的法定人数为1500人，候选人须获得超过750张的支持票，方可当选。

投票结束后，工作人员将票箱密封移至会展中心三座展厅的中央点票站。现场气氛庄重、热烈，展厅中央巨幅背景板上，五星红旗和紫荆花区旗鲜艳夺目。

工作人员以手工逐一清点，确认选票。在香港特区选举管理委员会、选委、候选人及其代理人、媒体及公众的监督下，选举及点票工作紧张而有序进行。

“候选人李家超所得支持票数，1416票！”12时20分许，香港特别行政区第六任行政长官选举的选举主任杨家雄郑重宣布。话音刚落，现场响起热烈掌声。在总数1461名选委中，共有1428名选委到场投票，李家超获得1416张支持票，高票当选为香港特区第六任行政长官人选。

现年64岁的李家超今年4月辞任特区政府政务司司长职务，报名参选。选举结果公布后，李家超站上中央点票站的公布台，向在场的选委及香港市民代表、媒体鞠躬致谢，并发表一段简短的当选感言。

李家超表示，感谢选委们的投票支持，让自己在这个重要的新岗位上，更好服务国家、服务香港、服务市民。他郑重许下诺言，将忠诚坚毅地承担这个历史使命，肩负重大责任，团结带领740万香港居民，同为香港开新篇。

发言结束后，他邀请太太上台，深情相拥，并将手中的花束献给太太，道声“母亲节快乐”的祝福。

选举管理委员会主席冯骅在选举结果产生后接受媒体采访时表示，此次选举点票工作只用了23分钟，投票及点票过程非常顺畅，选举安排充分体现公开、公平、公正的选举原则，选管会表示很满意这次投票安排。

香港特区立法会主席梁君彦表示，香港现时有许多急切事情要处理，期望新一届政府能够尽快组成高效团队，做实事、有担当，不要辜负中央及市民厚望。

李家超竞选办主席唐英年表示，李家超的政纲务实，接近民情，愿意听取各界意见，期望将来会有强而有力的治港团队，对香港竞争力、通关问题、青年发展以及文化艺术等有所作为，令香港的社会民生及经济踏上一个新台阶。

新民党主席叶刘淑仪表示，相信李家超可为香港带来新开始，李家超以结果为目标的做法，可为香港解决很多深层次问题。

中華人民共和國香港特別行政區2022年行政長官選舉 2022 Chief Executive Election of Kong Special Administrative Region of the People's Republic

5月8日，在香港会议展览中心，李家超挥手致意 新华社发

国务院港澳办：

新选制展现新气象 新起点共创新辉煌

综合新华社、央视消息 国务院港澳事务办公室8日发表题为《新选制展现新气象 新起点共创新辉煌》的重要文章。文章对香港特别行政区第六任行政长官选举顺利

举行和李家超高票当选表示祝贺。文章指出，这是一场展现新选制新气象的成功选举。整个选举过程不仅规范有序、公平公正、安全廉洁，而且有

声有色、亮点纷呈。事实证明，香港新选制是一套好制度。好就好在严格落实“爱国者治港”原则，确保选出贤能爱国者治理香港。好就好在构建发展具有香港特色的优

质民主，充分彰显广泛代表性、政治包容性、均衡参与性、公平竞争性。我们相信，新选制选出的爱国者治港队伍一定能够团结带领香港在新起点上再创新辉煌。

香港中联办：

此次选举展示出新选制的进步性优越性

综合新华社、央视消息 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室5月8日发表声明，对香港特区第六任行政长官选举圆满完成，对李家超先生以1416票高票当

选为第六任行政长官人选，表示祝贺。声明强调，此次选举依法依规、公平公正，充分展示出新选制选贤任能、汇聚爱国爱港力量的进步性优越性。

过去五年，林郑月娥行政长官带领特区管治团队依法施政，沉着应对修例风波、新冠疫情和外部环境不利变化带来的多重严重冲击，勇于担当，积极作为，为香港未来发展

展和新一届政府工作打下良好基础。声明强调，李家超获得高票提名、高票当选，既是选委们的郑重选择，也是民意的集中体现。

林郑月娥：

为新一届政府就任提供一切所需的协助

据新华社电 香港特区行政长官林郑月娥5月8日就第六任行政长官选举结果

发表声明说，我衷心祝贺李家超先生当选，并将于今日向中央人民政府提交选举

结果报告。林郑月娥表示，她和本届政府会与行政长官人选

做好交接，并会全力为新一届政府就任提供一切所需的协助。

人民日报评论员：

“爱国者治港”新实践 选贤举能开新篇

详见A3